



今天市区天气

多云间阴,有雷雨或阵雨
南到西南风3-4级
雷雨地区雷雨时阵风7-9级
26~34℃



明天市区天气

小雨转多云
南到西南风3-4级转4-5级
26~34℃



后天市区天气

小雨转晴
南到西南风3-4级
27~35℃

我市发布高温黄色预警

今有雷阵雨 市区最高气温34℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天多云间阴,北部地区有雷雨或阵雨,南到西南风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。明天多云间晴,南到西南风。后天多云转阴,局部有雷雨或阵雨,南到西南风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。

烟台市气象台19日15时30分发布高温黄色预警:受副热带高压影响,预计20-22日我市将出现持续性高温天气。其

中20-21日,我市除长岛、海阳最高气温在32~34℃外,大部地区最高气温在35~36℃,莱州、招远、龙口、蓬莱、福山等地局部37℃以上。22日,我市大部地区最高气温在35~37℃,莱州、招远、龙口等地局部38℃以上。气温高、湿度大、体感闷热。请注意防范持续高温对农业生产、人体健康、户外作业和城市生活的不利影响。

烟台市区,20日,多云间阴,有雷雨或阵

雨,南到西南风3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,最低气温26℃,最高气温34℃。

21日,小雨转多云,南到西南风3-4级转4-5级,26~34℃。

22日,小雨转晴,南到西南风3-4级,27~35℃。

烟台各区市,20日白天,多云间阴,北部地区有雷雨或阵雨,南到西南风,沿海及内陆3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。

级。最低气温,沿海26℃,内陆25℃;最高气温,沿海34℃,内陆36℃。

20日夜间到21日白天,多云间晴,南到西南风,沿海及内陆3-4级转4-5级,26~36℃。

21日夜间到22日白天,多云转阴,局部有雷雨或阵雨,南到西南风,沿海及内陆4-5级转3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,26~37℃。

240名抢险人员待命 1.76万公里巡查

山东高速烟台发展有限公司防汛保畅



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜通讯员 于晓城 唐坤 高毓厚 摄影报道)8月15日至17日,烟台境内遭遇持续降雨,山东高速烟台发展有限公司闻汛而动,迅速启动防汛抢险应急响应,全链条部署防汛保畅工作,以硬核举措守护高速公路安全畅通。

工作人员介绍,他们第一时间织密巡防网络,组建32支养护人工轮巡小组及预备小组,8支养护党员应急突击队冲锋在前;路网运行调度中心与各收费稽查分中心加密视频巡查频次,实现全域覆盖“无遗漏、无死角”。同时,集结240名养护专业抢险人员,设16处力量预置点位,备足木桩5700余根、水泵38台、防洪砂1800余吨等物资,统筹挖掘机、装载机等79台机械,雨前全面检修保养,确保应急时“拉得出、冲得上、打得赢”。

降雨期间,山东高速烟台发展有限公司严格执行“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”机制,红橙色预警区域每2小时巡查一次,累计出动108名养护人员、32辆巡查车,累计巡查里程17600公里,及时处置各类隐患。42个收费站同步发力,组建“党员突击队”与应急工作组,24小时值守待命,建立相邻站支援机制,重点巡查收费区域及排水设施,筑牢“早发现、早处置”的前沿防线,保障市民和游客安全出行。

嵇小军书法作品展 在我市举行

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)8月16日,由山东省书法家协会、烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会主办,烟台市文艺评论家协会、烟台市博物馆、烟台市书法家协会承办,烟台金桥集团有限公司协办的“书苑奇珍”——嵇小军书法艺术研讨会暨书法作品展在烟台市博物馆举行。本次研讨会旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,推动书法艺术的创新发展。通过书法展与学术研讨会相结合的形式,系统呈现当代书法家嵇小军的艺术成就与创作理念。

“烟台籍艺术名家论坛”作为我市文艺领域的一块金字招牌,正逐步成为展示烟台文化魅力的一张璀璨的艺术名片。论坛创立的“一个展览、一个研讨会、一本书”的“三一”模式受到艺术家的肯定和期待。来自全国各地的40多位专家学者参加了本次活动。

牟平区颁发首本土地经营权不动产权证书

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通

讯员 陈楠)近日,牟平某合作社负责人领到一本崭新的不动产权证书(土地经营权),该证为牟平区历史上第一本明确标注土地经营权利的不动产权证书,标志着在深化农村土地制度改革、畅通土地要素流转的关键环节取得突破性进展,为盘活农村资源、激发乡村发展动能提

供了坚实的产权保障。

长期以来,经营权作为农村土地“三权分置”中的重要权利,其物权效力的清晰确认与规范登记是保障经营者权益、促进土地健康流转的核心基础。此次发放的首本经营权证,严格依据《民法典》《农村土地承包法》及不动产统一登记相关规定办理。证书清晰载明了经营权

人、土地位置、面积、权利期限等核心信息,在法律层面赋予了经营者明确、排他、可流转、可融资的用益物权。

“这本证拿在手里,心里踏实多了!”该合作社负责人难掩激动,“以前流转土地主要靠签合同,总担心有纠纷。现在有了政府发的正式权证,就像吃了定心丸,以后扩大经营规模、争取贷款支持更有底气了。”

今年缘何出伏早?

18日,末伏的最后一天,意味着今年长达30天的“三伏”终于落幕,要出伏了。专家表示,今年的“三伏”是“短三伏”,所以出伏时间比较早。今年出伏时间比去年、前年和大前年各早了5天、1天和6天。

三伏天,又称“三伏”,指初伏、中伏、末伏三个阶段的总称。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,初伏和末伏固定都是10天,中伏则不固定,有时是10天,有时是20天。

如何确定某一年的“三伏”是30天还是40天?“夏至后不久,便是伏天。俗语说‘夏至三庚便数伏’,其中的‘庚’,指的

是我国古代历法天干地支的十天干(甲乙丙丁戊己庚辛壬癸)中的‘庚’。这句话的意思是说,夏至之后的第三个庚日是初伏的第一天。下一步,是确定末伏的时间。俗语说‘秋后一庚入末伏’,说的是立秋之后的第一个庚日便是末伏的开始。初伏和末伏之间的时间,都是中伏。”杨婧说。

今年的“三伏”很有意思,不仅终结了2015年至2024年连续10年的“三伏”都是40天的纪录,同时也开启了2025年至2036年连续12年的“三伏”30、40天交替出现的序幕。

“之所以会这样,主要与庚日的循环

周期和每年夏至、立秋的对应时间有关。另外,‘三伏’热与不热不是由其持续时间长短而定,而是由光照、温度、湿度、降水等天气因素所决定。”杨婧说。

人们常以“秋老虎”来形容出伏之后的天气,气候特征是早晚稍显清凉,午后则延续高温。

“出伏后,气温通常会逐渐下降,但‘秋老虎’现象还会存在一段时间,这是因为暑热消退是一个缓慢的过程,因此,公众还是要注意防暑降温,做好自身保健工作,劳逸结合、充足睡眠、适度锻炼、合理饮食。”杨婧提醒说。

据新华社